

核争端：欧洲谴责伊朗研发核导弹

德、法、英三国政府指责伊朗违禁研发“具有核武器功能的弹道导弹”。三国的联合国大使在致联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯（António Guterres）的信中表示，伊朗政府违反了 2015 年联合国安理会关于通过国际核协议的相关决议规定。此外，据法新社消息，信中称伊朗还将弹道导弹扩散至中东。

该决议禁止伊朗从事任何“涉及能够运载核武器的弹道导弹的活动”，也禁止其扩散弹道导弹。信中称，伊朗还是违反了该项规定，在 4 月或同样在 7 月对可运载核武器的 Shahab-3 中程导弹进行了测试，受伊朗支持的胡塞武装 8 月在也门发射了一枚“Borkan 3”弹道导弹。

伊朗外交部长穆罕默德·贾瓦德·萨里夫（Mohammed Jawad Sarif）和联合国大使马吉德·塔赫特·拉旺斯基（Majid Tacht Rawantschi）称其并未违规。他们称德国、法国和英国致信联合国是“绝望的谎言”，试图以此掩盖他们无力履行自身义务。还称几国政府只有不屈服于美国压力，才能赢得全球信誉。

他们还写道，伊朗研发的导弹并不具备核武器功能。伊朗坚决继续“其弹道导弹相关活动”和太空技术，这符合国际法规定。

自美国总统唐纳德·特朗普一年半之前单方面退出伊朗核协议以来，美伊紧张局势急剧恶化。特朗普批评 2015 年伊核协议的重点之一在于，该协议限制伊朗核活动但并未规定限制其导弹计划。自退出核协议以来，美国已经加强对伊朗制裁。德、法、英三国仍然支持该协议。

（本文译自德国时代在线 2019 年 12 月 5 日网络新闻）

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn